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主办：河北科技师范学院科研处               2019年1月12日
教育部部长陈宝生到我校帮扶基地调研
为全面贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和党的十九大精神，深入落实中共中央办公厅，国务院办公厅《关于进一步加强中央单位定点扶贫工作的指导意见》文件精神。2018年12月27日，教育部定点扶贫工作推进会在青龙满族自治县召开，总结宣传教育部2018年对青龙县、威县定点扶贫工作成效，明确对两县脱贫摘帽后“后三年”的定点扶贫工作任务，部署2019年对两县的定点扶贫工作。教育部党组书记、部长陈宝生主持会议并讲话。省委副书记赵一德、副省长徐建培，河北省教育厅厅长杨勇，秦皇岛市委书记孟祥伟、市长张瑞书等领导出席了会议，我校党委书记靳占忠和燕山大学、河北农业大学三所高校的领导参加了会议。我校向会议提交了书面汇报材料。

会后，参会代表分两组对青龙县扶贫项目进行了实地调研。陈宝生部长带队的第一组代表考察了我校科技特派员帮扶的龙潭村，科技特派员、动物科技学院院长吴建华向陈宝生详细汇报了我校科技特派员制度以及对龙潭村养殖、食用菌、板栗及休闲旅游等方面的科技帮扶工作，得到了陈部长的肯定和好评。
第二组代表考察了我校产学研合作示范基地——同盛医药有限公司和五指山板栗合作社。科研处处长闫立英教授向代表们汇报了我校概况、对青龙帮扶的历程、重点帮扶产业；农学与生物科技学院院长周印富、副院长乔亚科、园艺科技学院院长齐永顺分别汇报了我校对同盛医药有限公司和五指山板栗合作社两个基地的技术支撑情况。党委常委李佩国参加了第二代表组的考察活动。
副校长杨越冬带领科研处、新农村发展研究中心的负责同志，同农学与生物科技学院、园艺科技学院、动物科技学院一起进行了精心准备，取得了良好的效果。
我校对青龙的帮扶始于1984年，以学校开展“九龙进山”农科教统筹活动为标志，开启了燕山科技开发扶贫的历程；2001年，以学校牵头编写《河北省燕山山区农村特色产业发展规划》并经省科技厅发布为标志，学校启动了“进燕山，下基层”行动。2016年以来，学校以应用型大学建设为契机，又实施了“基地示范、科技引领”工程，聚焦全产业链，产教融合，精准扶贫，谱写了燕山科技开发、精准扶贫的新篇章。三十四年来，三代“科师人”薪火相传，牢记使命，砥砺前行，科教助扶贫，服务促转型。从科技入户到基地带动，由点、面扶持到产业引领扶贫的过程中，走出了“立足转型发展，深化产教融合，助力精准扶贫”的道路，进一步彰显了我校应用型大学的鲜明特色。
我校召开冀东文化研究中心评估推进会
冀东文化研究中心是2014年河北省教育厅依托我校建设的首批全省高校人文社会科学重点研究基地。为做好今年上半年第一轮评估的筹备工作，科研处于2019年1月11日上午在秦皇岛校区组织召开了冀东文化研究中心评估推进会。副校长杨越冬，科研处相关工作人员，文法学院、工商管理学院、艺术学院、外国语学院相关领导，冀东文化研究中心全体研究人员参加了会议。
副校长杨越冬在总结讲话中要求大家高度重视、认真组织、齐心协力，全面做好冀东文化研究中心评估准备工作，针对中心未来发展提出了几点建议：一是要内培外引，进一步凝聚人才和大团队；二是要依托征集立项，进一步凝练科研方向；三是要重点推进，进一步创建品牌；四是鼓励跨学科合作，努力提升我校人文社会科学研究水平，更好地服务我校学科建设和应用型人才培养，服务区域经济社会发展需求。

会上，科研处人文社会科学负责人传达了《关于开展全省高校人文社会科学重点研究基地评估工作的通知》（冀教科〔2018〕38号）的文件精神，对文件中的考评标准进行了详细解读，并汇报了前期组织筹备工作。冀东文化研究中心负责人汇报了中心取得的主要业绩和存在不足，布置了相关工作，围绕中心任务拟面向全校在四个研究领域征集立项科研课题10项，跨学院跨学科协同创新，推进中心科研内涵发展。与会二级单位主管领导和教师对评估工作提出建设性意见，纷纷表示全力支持冀东文化研究中心的评估工作，将依托中心积极开展协同创新，努力提升我校人文社会科学研究水平。
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